

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Сафаровой Муборак Бобохоновны на тему: «Совершенствование механизма регулирования внешней трудовой миграции и ее влияние на рынок труда (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание учёной степени кандидата наук по специальности 5.2.3 –Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда)

Исследования проблем внешней трудовой миграции и занятости населения в условиях макроэкономической труд избыточности приобретает адресный характер. При этом важную роль играет учёт имеющего потенциала экономической системы по созданию требуемых условий для организации управления внешней трудовой миграции с целью обеспечения занятости рабочей силы в условиях глобализации рынков труда. В связи с этим, исследование проблем, изыскание вариантов решений и основных направлений совершенствования механизма регулирования внешней трудовой миграции и ее влияние на рынок труда Республики Таджикистан является актуальным и имеет не только теоретическое, но и практическое значение.

Анализ диссертации показывает, что особое внимание в работе уделяется развитию методологии исследования, связанного с процессом разработки механизма регулирования внешней трудовой миграции и ее влияние на рынок труда в условиях трудоизбыточности экономики.

Автором изучена место и роль рынка труда, его развитие и регулирование в современных условиях. Исследованы методические подходы исследования миграции населения в контексте регулирования внешней трудовой миграцией. На должном уровне на основе изучения теории и практики уточнены институциональные основы, а также выявлены особенности механизма регулирования внешней трудовой миграцией в контексте обеспечения занятости населения страны.

В диссертации проведен анализ миграционной ситуации в Республике Таджикистан, выявить факторы и тенденции развития рынка труда в условиях трудоизбыточности, а также Таджикистана выявлены проблемы

внешней трудовой миграции, управления занятости населения и ее регулирования.

Судя по автореферату, достоинством диссертации заключается в том, что автором на высоком уровне оценена роль внешней трудовой миграции в контексте демографического развития Таджикистана, а также ее влияния на рынок труда в Хатлонской области республики.

По мнению автора работы, в условиях трудоизбыточности реализация путей и методов обеспечения занятости возвратившихся трудовых мигрантов может сыграть важную роль в обеспечении экономического роста.

Полученные результаты данного исследования, вносят теоретико-методологический вклад в исследовании социально-производственных отношений рыночной экономики. Некоторые методы оценки, предложенные автором данной диссертации, используются местными органами управления в области занятости населения и миграции Республики Таджикистан.

Работа выстроена в логической последовательности, содержит элементы научной новизны. Достоверность результатов и обоснованность выводов диссертационной работы подтверждается обеспечением разумной взаимосвязи между теоретическо-методическими и эмпирическими уровнями исследуемых процессов на рынке труда и совершенствование механизма регулирования внешней трудовой миграции.

В работе встречаются некоторые недостатки, к числу которых можно отнести:

1. В диссертации развита методология исследования, основанное на важности внешней трудовой миграции и ее влияния на рынок труда. Вместе с тем не указана влияния внешней трудовой миграции на развитие рынка труда в регионах республики.

2. В диссертации недостаточно отражены конкретные рекомендации по реализации мер по поддержке возвратившихся трудовых мигрантов.

Автореферат и опубликованные научные статьи полностью отражают основное содержание работы.

В целом, диссертационная работа на тему «Совершенствование механизма регулирования внешней трудовой миграции и ее влияние на рынок труда (на материалах Республики Таджикистан)» по своей структуре и содержанию степени обоснованности, достоверности и новизной полученных в ходе исследования результатов, их значимости для экономической науки полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Минобрнауки Российской Федерации, а её автор Сафарова М.Б. заслуживает присуждению ученой

степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 –
Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и
экономика труда).

Муртазоев Ораз Карахонович,
кандидат экономических наук, доцент,
начальник Управления изучения
макроэкономических вопросов
Центра стратегических исследований
при Президенте Республики Таджикистан
тел.:(+992 37)221-15-71; e-mail: oraz-2009@mail.ru



Подпись О.К.Муртазоева заверяю:

Начальник отдела кадров
специальных и общих работ



Шодиева З.Д.

*Адрес: 734025, Таджикистан,
город Душанбе, пр. Рудаки 89;
Тел: (992 37) 2211100.
Факс: (+992 37)221-11-00.
E-mail: info@mts.tj*